

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

К юбилею Ольги Юрьевны Заславской

Одной из самых сложных областей современной методической науки является информатизация управления образовательным учреждением. Недавно созданная, эта часть педагогики растет и совершенствуется, отражая современные реалии отечественной системы образования. Ученых и педагогов, профессионально занимающихся информатизацией управления образовательным учреждением, можно пересчитать по пальцам.

Одним из самых талантливых профессионалов, работающих в этой области в России, является **Ольга Юрьевна Заславская** — доктор педагогических наук, профессор, начальник управления программ развития и аналитической деятельности, профессор кафедры информатизации образования Московского городского педагогического университета, отмечающая юбилей в 2015 году.

Ольга Юрьевна — человек уникальный. Ее стремление заниматься обучением, практическая работа в различных учебных заведениях, научно-методическая деятельность и постоянное самосовершенствование позволили ей не только постичь все необходимые основы теории и методологии управления образовательным процессом, образовательным учреждением, информатизации управления образовательным учреждением, но и стать ведущим ученым и блестящим практиком в этой области, защитить кандидатскую и докторскую диссертации, опубликовать более 250 научных и учебно-методических работ.

Профессор О.Ю. Заславская относится к числу тех, пока немногих, педагогов, которые видят в информатизации образования учебную дисциплину фундаментального характера, по сути, соотносимую с такими традиционными дисциплинами, как информатика, физика или математика.

О.Ю. Заславская — профессионал во всем. Область ее научных интересов разнопланова и потому уникальна. Это управление образовательным процессом, образовательным учреждением, информатизация управления образовательным учреждением, информатизация образования, развитие содержания обучения информатике, оценка, формирование и развитие компетентности учителя информатики, использование вычислительной техники и информационных технологий в сфере образования.

Многие из учителей, работающих в школах Москвы и за ее пределами, — ученики Ольги Юрьевны. Более того, работа со студентами, магистрантами, аспирантами и соискателями, успешно защитившими дипломные работы, кандидатские и магистерские диссертации, позволяет говорить о формировании ее собственной научной школы.

Ольга Юрьевна — умелый организатор, стоявший у истоков создания в Московском городском педагогическом университете кафедры информатизации образования. Являясь бессменным заместителем заведующего кафедрой по научной работе, ей удалось внести решающий вклад в становление кафедры и ее выдвижение в число передовых не только в рамках университета, но и в рамках всей отечественной системы высшего педагогического образования. Учебные, методические и научные разработки кафедры известны далеко за пределами университета. В настоящее время, являясь начальником управления программ развития и аналитической деятельности МГПУ, Ольга Юрьевна успешно координирует работу управления, созданного в университете чуть более года назад.

Редакционная коллегия серии «Информатика и информатизация образования» журнала «Вестник Московского городского педагогического университета» поздравляет профессионального педагога и ученого, отзывчивого и ответственного человека — профессора Ольгу Юрьевну Заславскую с юбилеем и желает ей здоровья, новых творческих достижений и удачи!